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TORNATA DEL 14 GIUGNO 1858 

non parve, come nemmeno adesso ci pare, doversi an-
nullare questa elezione, nò vi ravvisiamo motivi suffi-
cienti per rendere inutile una elezione ricca di tanta 
maggioranza. 

Bel resto, o signori, la nostra ò questione accade-
mica, ocl almeno più di principi! che di pratica, giacché 
in sostanza non si tratta di vita o di morte d'un eletto; 
noi combattiamo come gli antichi eroi intorno ad una 
tomba che rimarrà vuota, inquantochè l'eletto vive di 
doppia vita, e qualunque sia per essere il voto che la 
Camera darà nella sua saviezza, il professore Vallami, 
non sarà escluso dal di lei seno, e la Camera ed il paese 
e la parte nostra non perderanno un sì distinto rappre-
sentante della nazione. 
presi©énte. La parola, spetta al deputato Di Cam-

burzano. 
Voci claìla sinistra e dal centro. Ai voti! La chiu-

sura ! 
presidente. Essendosi chiesta la chiusimi, domando 

se è appoggiata. 
(E appoggiata.) 
La metto ai voti. 
(E approvata.) 
Metto ai voti le conclusioni della Commissione per 

l'annullamento della elezione del collegio di Boves nella 
persona del professore Vallauri. 

(Sono adottate.) 

PRDSESTAEIOSE DI QUATTRO PROGETTI DI X,E<S43E : 
1° TASSA ©I EJI©&l TSEOTO ; 2° ACQUISTO ©I BA-
«IONI D'ACQUA DAI, CONTE !>! QUINTO ; 3° IMiiSAW-
DOiENTO ©Eli CANALE ©5 CIGLIANO ; 4° STRADA 
FISSATA DA 1®BINO A SA.TOMA. 

lanza, ministro dell'istruzione pubblica e delle fi-
nanze. Ho l'onore di presentare alla Camera i seguenti 
progetti di legge : 

1° Per alcune modificazioni alla legge sulla tassa degli 
emolumenti in data 9 novembre 1854. (Vedi voi. Docu-
menti, pag. 1147.) 

2° Per l'approvazione di una convenzione tra le regie 
finanze e il conte Felice Avogadro di Quinto, per la 
cessione a favore dello Stato delle ragioni d'acqua ad 
esso spettanti. (Vedi voi. Documenti, pag. 1143.) 

3° Un'appendice al progetto già stato presentato al-
cuni mesi fa relativamente all'ingrandimento del canale 
di Cigliano ed all'acquisto delle ragioni d'acqua del 
conte di Casanova. (Vedi voi. Documenti, pag. 1143.) 

Pregherei la Camera di volere affidare questo progetto 
alla stessa Commissione che è già incaricata di riferire 
sul primo, giacché è una parte assolutamente inscindi-
bile da quello stesso progetto. 

Ho pure l'onore di presentare alla Camera un disegno 
di legge per approvare la concessione per la costruzione 
e l'esercizio di una strada ferrata da Savona a Torino 
per Carmagnola. (Vedi voi. Documenti, pag. 1123.) 

Quest'ultimo schema lo presento anche a nome del 
mio collega, il ministro dei lavori pubblici. 
presidente. La Camera dà atto ai signor ministro 

delle finanze della presentazione di questi progetti di 
legge, che saranno stampati e distribuiti. 

Il signor ministro propone l'invio del progetto di 
legge relativo all'acquisto delle ragioni d'acqua del 
conte di Quinto alla stessa Commissione incaricata di 
esaminare il progetto di legge sull'allargamento del 
canale di Cigliano. 

Interrogo la Camera se approva questa proposta. 
(E approvata.) 
Garibaldi. Io prego la Camera di dichiarare d'ur-

genza il progetto di legge sugli emolumenti, presentato 
testò dall'onorevole ministro delle finanze. 

Per giustificare la mia proposta, ricorderò alla Ca-
mera che questo schema di legge è stato presentato in 
seguito a molte petizioni su questo oggetto pervenute 
alla Camera e da essa inviate al Ministero, e che è cosa 
urgente il provvedere a questa materia. 
presidente. Consulto la Camera se intende appro-

vare l'urgenza proposta dal deputato Garibaldi. 
(La Camera approva.) 

RIPRESA DEtiA DISCUSSIONE SULLE ELEZIONI. 

presedente. Viene ora in discussióne l'elezione 
fatta dal collegio di Montmeillan, della quale la Com-
missione propone l'annullamento. 

Il deputato De Viry ha facoltà di parlare. 
©e tikv. Je ne sais pas si l'on doit dè|3 à présent 

commencer la discussion sur cette élection. Comme il y 
a 14 ou 15 faits incriminés dans le rapport de la Com-
mission sur lesquels je veux présenter des observations, 
et que l'heure est déjà avancée, il me semble que l'on 
pourrait renvoyer la discussion à demain. 

Voci. Non! non! Parlez! parlez! 
©s vbï. Quant à moi je n'ai aucune difficulté à 

commencer dès à présent. 
Messieurs, après les votations qui viennent d'avoir 

lieu sur toutes les élections soumises à enquête pour 
pression cléricale, j'avoue franchement que je n'aborde 
cette discussion qu'avec une certaine hésitation, je dirai 
même, presque avec timidité. 

Cependant quelle que soit l'issue de la votation sur 
cette enquête, j'espère au moins que la Chambre rendra 
hommage au courage malheureux, et je vous assure, 
messieurs, qu'il faut bien du .courage et de la convic-
tion clans ses propres opinions pour veuir défendre une 
élection soumise à enquête pour pression cléricale, après 
avoir vu le sort qui a touché à toutes celles que nous 
avons soutenues jusqu'à présent. 

Nous serons probablement battus ; mais je crois qu'en 
vous présentant le résumé de toutes les dépositions des 
témoins entendus dans cette enquête, il ressortira un 
fait certain, c'est que l'exagération la plus évidente 


